

El Congreso aprueba la reforma de las pensiones por consenso

El 'Pacto de Toledo' garantiza su carácter público y modifica parte del sistema

Los partidos parlamentarios dieron, por fin, ayer luz verde al 'Pacto de Toledo', que garantiza el carácter público de las pensiones e introduce modificaciones en el sistema. Algún error técnico e involuntario impidió que el documento fuera aprobado por unanimidad y que los diputados irrumpieran en una gran ovación, tal y como estaba previsto.

ELISA GARCÍA
MADRID

De los 271 asistentes, 268 dieron su sí, dos se abstuvieron y otro votó en contra. Las abstenciones procedieron de las sillas del PNV y del PP y el no, de las filas del PSOE. No obstante, nadie se responsabilizó del percance.

El Pacto de Toledo se suscribió, precisamente en esa ciudad, a primeros de febrero después de un año de negociaciones entre los diputados. El texto original a su paso por el Parlamento todavía recibió algunos cambios, nada sustanciales. La postura de algún grupo, como la de IU o en los últimos días la del PNV, hizo temer por su suerte; aunque al final, ayer el acuerdo recibió el beneplácito de la Cámara. Ahora el documento pasará al Gobierno para que éste negocie con los interlocutores sociales (empresarios y sindicatos) y aplique las recomendaciones. No hay fecha para la entrada en vigor de los cambios. Desde el gobierno se informó que habrá medidas de aplicación inmediata como una mayor flexibilidad en la jubilación o la revalorización anual de las pensiones.

Perplejidad del PNV

Con excepción del PNV, ningún grupo presentó enmiendas. Los cambios propuestos por los nacionalistas vascos se referían a la necesidad de transferir a las Comunidades Autónomas (CC.AA.), con competencias, los órganos de la Seguridad Social. El plan del PNV recibió nueve votos a favor, 249 en contra y 13 abstenciones. A los diputados vascos se sumaron representantes del grupo mixto.

Las abstenciones correspondieron a miembros de CiU. José Emilio Olabarri defendió la postura del PNV y se mostró perplejo «y desagradablemente sorprendido» por las declara-



Mejorar el documento. Las enmiendas del PNV se presentaron el martes y causaron malestar porque el resto de los diputados opinaba que existía compromiso de no defender nuevos cambios. No obstante, Emilio Olabarri siempre dejó claro que el apoyo al pacto estaba por encima de las opiniones específicas del PNV para mejorar el documento. En la foto de Kote, los ministros Solbes y Griñán, durante el pleno del Congreso.

ciones de varios diputados y miembros del Gobierno, en concreto del titular de Trabajo, contra la decisión de su grupo. «Se nos ha acusado de perturbar el consenso político, de proposiciones ilegales, insolidarias, etc. Todo ello cargado de una acumulada demagogia jamás conocida en otros momentos de mi carrera política», lamentó el diputado vasco.

Entidades financieras

Los portavoces de los grupos se mostraron satisfechos por la aprobación. Alejandro Cercas, del PSOE, calificó el día «de importante para el país». A su juicio, se trata de un acuerdo que obliga a los poderes públicos a la consolidación del Estado del Bienestar, «que asegura una vida digna para todos los ciudadanos».

Para el popular, Juan Carlos Apa-

ricio, el consenso político «da calma y tranquilidad a la sociedad española». Después de la votación, el diputado del PP hizo hincapié en que su grupo sólo aprueba los fondos de pensiones y sistemas privados de protección como mecanismos complementarios y nunca sustitutorios. En definitiva, tal y como dice el acuerdo y expresó su preocupación de que todavía «la postura del PP se cuestione».

Reservas de IU

Sobre las manifestaciones realizadas por sectores financieros y económicos en pro de los sistemas privados, Juan Carlos Aparicio insistió en que «un cambio radical conllevaría unos esfuerzos económicos no cuantificados».

En nombre de IU, explicó la pos-

tura del grupo Pedro A. Ríos. Reiteró que su coalición mantiene algunas reservas y propuestas que defenderá cuando las leyes o normas correspondientes se aborden de nuevo en el Parlamento. Los planteamientos de IU radican en que sería conveniente recoger por escrito que en determinados momentos económicos las cuotas a la Seguridad Social podrían aumentar, así como la equiparación de las pensiones mínimas al salario mínimo o el límite de las bonificaciones de los fondos complementarios de pensiones.

Rafael Hinojosa de CiU aseguró que el texto aprobado «es el documento más importante de esta legislatura». «Aunque todos hemos dejado algo en el camino de la negociación —añadió— lo conseguido es mucho más importante».

La Caixa lanzará una OPA para controlar el Banco Herrero

ANTONIO PRADA
MADRID

La Caja de Ahorros y Pensiones de Barcelona, La Caixa, alcanzó un acuerdo con el

Banco Herrero para realizar una OPA amistosa que supondrá el control de, al menos, el 51% del capital

de la entidad, a un precio de 7.400 pesetas por acción. La operación tendrá un coste para la entidad catalana de 25.000 millones de pesetas, correspondientes al mencionado porcentaje. La OPA pactada entre los consejos ejecutivos de ambas entidades tendrá que ser refrendada ahora por sus consejos de administración y contar con la preceptiva autorización de las autoridades monetarias.

La Cámara de Barcelona pide reducir el déficit en 1,5 billones

EFE
BARCELONA



tas el déficit público del Estado me-

La Cámara de Comercio de Barcelona considera que el Gobierno debe reducir hasta 1997 en más de un billón y medio de pesetas el déficit público del Estado me-

dante el control del gasto y privatizaciones, y no recortando las inversiones en infraestructuras. El presidente de la Cámara de Comercio, Antoni Negre, afirmó ayer que la economía española debe «reencontrar la credibilidad» para revalorizar la peseta mediante una reducción del gasto público y no un mayor rigor monetario o un aumento de los tipos de interés que, en su opinión, frenarán la reactivación económica.

El Gobierno no prepara nuevas privatizaciones de Repsol

El ministro de Industria y Energía, Juan Manuel Eguigaray, afirmó ayer que el Gobierno no está preparando una nueva privatización de Repsol, salvo la que está en curso. Eguigaray aseguró que en ningún momento el Gobierno ha contemplado la posibilidad de ofertar un nuevo paquete de acciones de la compañía petrolera diferente a la colocación actualmente en marcha del 19 por ciento del capital de Repsol. / Efe.

España, a la cabeza del desempleo en la UE

España sigue teniendo el más alto nivel de paro (23,5 por ciento) de la Unión Europea, donde el índice global se mantuvo el pasado febrero, por cuarto mes consecutivo, en un once por ciento, se informó ayer en Bruselas. Finlandia ocupa la segunda posición en índice de desempleo con un 17,9 por ciento. / Efe.

CEOE prevé moderación salarial para este año

El asesor para negociación colectiva de la CEOE, Luis Fabián Márquez, prevé que este año se mantendrá la moderación salarial y no aumentará la conflictividad, pese a que habrá «importantes avances» en la implantación de la reforma laboral. Márquez dijo que en 1994 «se perdieron muchos millones de horas de trabajo en huelgas». / Efe.

González recibió al Consejo de Turismo de la patronal

El presidente del Gobierno, Felipe González, recibió ayer a los miembros del Consejo de Turismo de la CEOE, que acudieron acompañados por el presidente de esta patronal, José María Cuevas y del secretario general de la CEOE, Juan Jiménez Aguilar. A la entrevista también acudieron el ministro de Comercio y Turismo, Javier Gómez Navarro, y el secretario general de Turismo, Miguel Góngora. / Efe.

La peseta se aprecia frente al marco

La peseta se apreció ayer 53 céntimos frente al marco alemán, con el que se cotizó a 91,20 (la mejor cotización para la peseta desde las 91,32 del 15 de marzo), tras las 91,73 del miércoles, informó el Banco de España. Frente al dólar estadounidense, la peseta se apreciaba ayer en 28 céntimos, hasta las 125,62, desde las 125,90 de ayer. / Efe.